

周日 律师咨询室

信用卡“被”套现30万元 还不上是否涉嫌刑事犯罪

关注晚报律师帮帮团微信公众平台 可随时向54名专业律师提问



●记者 王若馨 18637981889
●记者 王雨 18638368172
晚报律师帮帮团 lywblsbbt
帮办版QQ群 320864870

您遇到疑问、难题,请毫不犹豫通过电话、网络和我们联系,因为——
我们不是正在给您帮忙,就是在给您帮忙的路上!



核心提示

□记者 王若馨 实习生 刘沛沛

12日上午,晚报律师帮帮团“周日律师咨询室”聚焦刑事类问题。两名刑事领域的专业律师坐镇,为10余名市民一对一解答那些难以解决的刑事问题。

活动现场

律师为一市民 单独解答半个小时

当日8时30分,距离活动开始还有半个小时,61岁的邓先生就来到了活动现场。“我女儿临时有事,让我替她咨询一些问题。我是从老城赶来的。”邓先生说,可怜天下父母心,女儿遇到了一些麻烦,这些问题平时很难向人开口求助,幸亏有晚报这个活动,能给他一个较私密的空间,放心地说出自己的顾虑。在咨询过程中,邓先生戴着老花镜,认真地记下律师给出的建议,半个小时记了满满两页纸。由于他的问题比较复杂,他也是当日律师解答时间最长的一个。

活动结束后,部分案例因为案情复杂或需要经过较为漫长的法律程序予以解决。两名律师给当日到场的读者发放了自己的名片,读者今后可继续联系他们咨询问题。在以后的活动中,我们也会为到场读者提供当日“坐镇”律师的联系方式。

●如果您有法律方面的问题需要求助、咨询,请联系洛阳专业律师推荐中心张律师,电话:18603792005。



扫二维码加关注,就可以发消息提问、报名参加活动

晚报律师帮帮团 微信号:lywblsbbt

案例分析

案例一 别人用我的信用卡套现30万元,但我不知情,这笔钱还不上我是否涉嫌刑事犯罪?

市民杨先生:我是一个包工头,需要贷款,但银行说我不符合贷款的条件。于是我办了一张额度3000元的信用卡,但这简直是杯水车薪。随后,一朋友说可以帮助我提升信用卡额度,我便带着身份证、信用卡等资料跟他去郑州办理了额度提升手续。当时,他在我不知情的情况下,用我的信用卡套现了30万元。他给了我13万元,一下子有这么多钱,我还挺高兴的。

谁知道,后来银行突然通知我说套现的30万元已到期,让我如期还款,否则就要去报案。我赶紧去找那个朋友,却再也找不到他了。我想知道如果我还不这笔钱是否涉嫌刑事犯罪,我现在该怎么办?

晚报律师帮帮团成员、河南

森合律师事务所律师刘夏怡:

就本案而言,当务之急是还上信用卡套现的钱。因为信用卡的开户人是杨先生,套现也是以他的名义。如果在发卡行两次催款后3个月内仍不还款,有可能被推定为恶意透支,杨先生得到13万元有可能涉嫌刑法上的信用卡诈骗罪。至于剩下的17万元,杨先生未实际得到,也没想占有它,建议他立即报警。

刘夏怡提醒,现在使用信用卡的人越来越多,信用卡透支、套现是新经济形势下常见的现象,希望广大用户及时还款,特别是在银行催收后一定要先还款,同时切忌盲目听信社会中介的话,将自己的身份证件交给他人,以非法手段提升额度。

案例二 儿子和同学打架,对方手腕留了疤,或有碍其成为飞行员,儿子触犯刑法了吗?

市民郭先生:我的儿子在高考前几天与同班同学(均满18岁)发生口角。这名同学对我儿子拳脚相加,我儿子一怒之下叫了几名同学,对方也喊来了帮手,大家一哄而上打起架来。在打架过程中,最先对我的儿子动手的那个同学手腕受伤流血,儿子见状害怕了,疏散了大家并将受伤的同学送到医院。

诊断发现该同学右臂侧腕肌断裂,手术后已痊愈,但其手腕处留了疤。这名同学通过了招收飞行员的考试,手腕疤痕可能有不良影响,他的父亲要求我们赔偿10万元的精神损失费,否则就要走司法程序追究我儿子的刑事责任,我该怎么办?

晚报律师帮帮团成员、河南森合律师事务所律师孙瑞红:

我们可以从以下几方面分析

本案:

第一,本案的关键在于郭先生的儿子是否构成刑事犯罪。他涉嫌的罪名是故意伤害罪,而评判他是否构成此罪的标准,是受害人是否构成轻伤及以上程度伤情。根据人体损伤程度鉴定标准,如果侧腕肌断裂属于轻伤或以上,则构成刑事犯罪,需要承担刑事责任,反之不构成,只牵涉民事赔偿。

第二,关于本案的事实问题,同学们一哄而上,不能明确受害人受伤的时间和具体的致害人。在现有证据基础上,对方难以证明郭先生的儿子就是致害人,而且当时若是受害人先动手,郭先生的儿子不可能不进行防卫。至于防卫是否过当则需要公安司法机关具体确定。在上述情况下,对方主张民事赔偿于法无据。

后续报道

大宝小宝的故事感动了很多读者,这几天不少读者来电想为小宝捐钱

爱心涌动 只为把小宝留下

□记者 王若馨 实习生 刘沛沛

《大宝走了,爱能把小宝留下吗》,这个刊登在晚报10日A11版上的故事,这几天感动了很多读者,也给故事主人公杨雄伟和赵晓弟的生活带来了翻天覆地的变化。杨雄伟说,他从没想过,作为在洛阳的外乡人,他们会受到如此大的关注和帮助,“这个城市,给了我们太多的温暖和恩情”。

家在芳林路附近的市民刘女士10日一大早就给我们打来了电话。她说看过报道自己很揪心,放下报纸就拿起了电话,希望捐助1000元,帮小宝和这个小家庭渡过难关,“他们夫妻俩都是外地人,来咱洛阳打拼不容易,能帮就帮一把”。

和刘女士一样,孙女士也有这样的初衷。孙女士说,大宝去世的事情让她很难过,因为她也是一名早产儿的母亲,但万幸的是她的孩子现在很健康,“我能理解早产儿父母的心情,我的孩子当时也很危险”。孙女士想借自己的故事鼓励杨雄伟夫妇,劝他们千万不要放弃希望,同时她也愿意为小宝捐钱。

和她们一样的市民还有很多,我们无法一一列举,但大家的爱心,我们都传达给了小宝的父亲杨雄伟。当得知他的求助得到了如此多温暖的回应后,他激动地说,晚报的报道刊发后,他得到了太多或熟悉或陌生的朋友的帮助,让他感动却又不知如何回报。

“这两天在公交车上,有人认出了我。他们为我加油打气,祝福小宝尽快脱离危险,实在让我太感动了,没想到会这样。”杨雄伟的声音激动得有些颤抖,他说自己现在走在医院里,也会有人来问他是不是报道中的双胞胎的父亲,甚至有陌生人在确认后,直接塞钱给他,“我身边一些原本不知道此事的朋友和同事,在看了报纸后打来电话‘埋怨’我,怨我不早些告知他们,他们为救助小宝还专门建了一个QQ群……”。

截至昨日发稿时,我们已把杨雄伟的银行卡账号,告知了所有联系我们并愿意捐钱给小宝的市民。

洛阳阳光男科医院

专业看男科

男科专线 631 56789

院址:洛阳市九都路与解放路口西南角